‘e““’( Uﬂffb
P\

&)
=

‘b"’.m
e
L7

YTU FEN EDEBIYAT FAKULTESI KiMYA BOLUMU SINAV KAGIDI

DERS SINAV OGRENCI
KOD KIM2532 TARIH | 08.05.2020 NO
AD Fizikokimya 2 SAAT 11.15-12:30 | ADI SOYADI
GRUP NO 2,3 SURE 75 dakika DONEMI 2019/2020- BAHAR
(Yariyil/Yil)
OGRETIM Prof.Dr.Nevim SAN, YER Sanal simf iMZA
UYESI Do¢.Dr.Arzu
HATIPOGLU
Soru 1 2 3 Toplam Puan
Puan

Soru:1) 1 mol COCl, asagidak verilen reaksiyona gore dissosiye olur. Bu reaksiyonun 100°C ve 2 atm toplam

basingta Kp=8x10 dur.

a) COCl, in disosiasyon derecesini (o) hesaplayiniz.
b) Bu reaksiyon 100°C sicaklik ve 2 atm basingta dengede olup, bu sicaklik ve basingtaki standart

reaksiyon entropisi 30 JJmol.K olduguna gore; bu reaksiyonun standart reaksiyon entalpisi, AHr’ yi

hesaplayimiz.

Soru:2) Ugucu olmayan bir maddenin benzendeki %1.25’lik (agirlik¢a) ¢6zeltisinin 80°C deki buhar basinci

752.4 mmHg, kaynama noktasi ise 80.25°C dir. Benzenin normal kaynama noktasi 80°C ve molekiil agirlig

Mbenzen:78 g/mOI

a) Coziinen maddenin molekiil agirhigini hesaplayiniz.

COCly(g) « CO (g) + Cl,(9)

b) Benzenin buharlagsma 1sisin1 hesaplayiniz.

Soru:3) Asagidaki verileri kullanarak Talyum(TI)-Civa(Hg) ikili sisteminin sicaklik-bilesim (%agirlik) faz

grafigini ¢iziniz ve ¢izdiginiz grafik iizerindeki her bir bolgedeki fazlar yaziniz.

a) Civanin ergime noktasi -40 °C, Talyumun 300°C dir.

b) Sistemde olusan Tl2Hgs bilesigi 50°C de ergir.

¢) Sistemde iki tane 6tektik nokta bulunmaktadir.

Bu 6tektik noktalardan birinin donma noktasi1 -60°C dir ve agirlik¢a %10 talyum igermektedir.

Diger 6tektik noktanin donma noktasi 10°C ve agirlik¢a %40 talyum igermektedir.

BASARILAR DILERiZ...




